

2020年 福建医保给您带来了哪些实惠

12.07亿元

完善重大疫情医疗救治费用保障机制,采取医保和财政综合保障,及时预付基金保障“先救治、后付费”。全省共预付基金12.07亿元,结算患者798人,医疗总费用1400万元。

30.66亿元

实行企业医保缴费减征缓征,阶段性降低企业单位医保缴费30.66亿元。

30亿元

在完成国家集采任务的基础上,探索开展13个未通过一致性评价药品和4类医用耗材省级集中带量采购,一年可节约费用达30亿元。

3840.48万人

2020年,全省基本医疗保险参保人数3840.48万人,其中职工医保参保893.13万人,城乡居民医保参保2947.35万人,基本实现全覆盖。

123个

国家2019版医保药品目录于2020年1月1日起实施,其中新增123个国家谈

判药品纳入医保目录。

100%

深入实施医疗保障扶贫三年行动计划,对符合条件的贫困人员全额资助参保,2020年全省共资助参保105.77万人,资助金额2.71亿元,贫困人口参保率达100%。

5.87亿元

开展日常监管和专项治理,全省处理违法违规违约医药机构6869家,共追回医保基金58716.51万元。

1亿元

我省于2020年9月1日起降低旋转调强等放疗服务项目价格,年可减轻医疗费用负担约1亿元。

128天

2020年5月1日起,我省延长生育津贴发放天数不少于128天,维护生育职工权益,减轻企业负担。

3.4亿余元

2020年7月1日起实现职工医保个人账户家庭共济。下半年,全省共创建了

11万余户家庭共济账户,划入家庭共济账户资金达3.4亿余元。

1065万人

在全国率先实现互联网医院诊疗医保网上结算服务,超过1065万参保人员激活医保电子凭证,在全国位居前列。

11752个

推进医保“村村通”或“就近通”,已有11752个村卫生所开通医保服务。

171.3万件

实行“简化办”“马上办”“就近办”和疫情期间“不见面办”,全面推广“窗口综合柜员制”成为全国服务范例。全年省本级共完成约171.3万件服务。

251个

设立驻院医保服务站,实现关口前移,就近服务,全省共有251个医保服务站。推广莆田医保对台服务举措,在厦门、泉州设立台胞医保服务中心。

(福建医疗保障)

我省建立医药价格和招采信用评价制度

□本报记者 陈忠波

省医保局贯彻落实《中共中央国务院关于深化医疗保障制度改革的意见》和国家医保局有关文件精神,结合本省实际,研究制定了《福建省医药价格和招采信用评价实施办法》,在全省建立医药价格和招采信用评价制度。

信用评价制度具体包括建立信用评价目录清单、医药企业主动承诺制度、失信信息报告记录机制、医药企业信用评级机制、失信行为分级处置机制、医药企业信用修复机制等6方面内容。

参加或受委托参加药品和医用耗材集中带量采

购、平台挂网的医药企业,在定价、营销、投标、履约过程中实施法律法规禁止、有悖诚信和公平竞争的行为以牟取利益,如在医药购销中给予回扣或其他不正当利益、实施垄断行为、价格和涉税违法、恶意违反合同约定、扰乱集中采购秩序等被纳入信用评价的范围。

医药企业参加或受委托参加药品和医用耗材集中带量采购、平台挂网(含备案采购),应作出书面守信承诺,对于企业自身及其员工、委托代理企业存在属于《医药价格和招采失信事

项目清单》的失信行为,且失信行为发生地为福建的,应主动向福建省药械联合采购中心报告失信信息。

福建省药械联合采购中心作为该信用评价制度的主体,根据医药企业主动报告的信息、法院判决以及部门行政处罚所确定的失信事实,将医药企业在福建省招标采购市场的失信情况评定为“一般”“中等”“严重”“特别严重”四个等级,并按照信用评级结果分级采取处置措施,最严重的将中止失信企业全部药品和医用耗材挂网、投标或配送资格。

(福建医疗保障)

我省首批“光明中心”创建授牌

□本报记者 张鸿鹏

见习记者 苏维德
通讯员 曾婧琦 叶克菁

1月21日,福建省首批光明中心创建仪式在福建医科大学附属第二医院东海院区举办。活动旨在打造一站式规范化眼底病诊疗模式,造

福广大慢性眼病患者。

仪式上,福建医科大学附属第二医院、泉州市第一医院、莆田市第一医院、宁德师范大学附属宁德市医院、厦门大学附属东南医院、晋江市医院等6家医院获得“光明中心”项目授牌。

福建省眼科学会主委朱益华教授到场致辞,他表示福建医科大学附属第二医院眼科在眼底病的规范化管理方面走在全省的前列,并带动了周边区域医院眼科的发展,起到了很好的区域引领带动作用。

□本报记者 陈坤

近日,各地药监局发布三条口罩召回信息,涉及口罩共10万余只。如何选择口罩,就成为一个不大不小的问题。

医用口罩防护能力更强 关键通过正规渠道购买

现在药店和网络出售的口罩名称各种各样,比如一次性防护口罩、一次性医用口罩、一次性医用外科口罩等等,普通消费者根本无法辨别其中的区别。通常医用口罩包括一次性普通医用口罩、医用外科口罩和医用防护口罩三种,相对于一次性普通口罩、一次性防护口罩等,医用口罩的产品准入门槛较高,因此口罩质量也相对有保证,这直接影响防护效果。

省医疗器械与药品包装材料检验所理化室主任徐燕慧说,一般来说医用口罩的外包装都印有“医疗器械许可证编号、医疗器械注册证编号/产品技术要求编号”等。还可以在国家药品监督管理局官方网站的“医疗器械”页面中,输入要查询的企业名称或注册证编号,获取相应企业的注册产品信息。因此广大市民在购买医用口罩防护用品时,一定要通过正规途径购买,如取得医疗器械经营许可证的药店、网上药房等渠道购买,切勿擅自相信网上的一些不明售卖信息,直接向私人微信、支付宝等转账,以免上当受骗。

阻隔病毒

只看防护级别可不够

徐燕慧主任说,N95和KN95的防护水平基本是一样的,两种口罩对于非油性颗粒物的过滤效率都要求不小于95%,为非医用口罩。

此外,医用防护口罩的执行标准是GB19083-2010《医用防护口罩技术要求》,与KN95口罩相比,医用防护口罩标准要求检测“表面抗湿性、抗合成血液穿透”等项目,也就是能够防护体液喷溅。因为医护人员有可能接触到患者的体液、痰液和血液,所以这一层要求是非常关键的。

总的来说,我们能买到的KN95口罩对于普通人的日常防护已经绰绰有余。在转移确诊病例、隔离病房医护人员等则必须使用符合GB19083-2010标准的医用防护口罩。

呼吸阀口罩

不建议疫情期间使用

所谓呼吸阀,是为了减少佩戴者呼吸阻力所设计的,也就是吸气时关闭从而隔离外界,呼气时打开来帮助呼吸。然而疫情期间,佩戴呼吸阀口罩虽然可以防止外界病原体吸入,但是佩戴者却可以畅通无阻的播散自己的病原体,也就是所谓的“保护自己,不保护他人”,对疫情的防控存在极大的隐患。

超十万只!快自查
多家企业紧急召回不合格口罩

“八闽点睛行动”落地厦门 千名鹭岛贫困白内障患者将受益

□本报记者 游章友 廖小勇
通讯员 芳草

1月26日,“八闽点睛行动”厦门片区活动在厦门眼科中心五缘院区举办启动仪式。

据悉,厦门地区首批拟帮扶1000例白内障患者,凡

具有厦门本地户籍、患有白内障且具有手术适应症的贫困患者可到定点医院厦门眼科中心申请救助。

为了项目顺利开展,厦门眼科中心已开通了贫困白内障患者手术救治“绿色通道”。